

■培育和践行社会主义核心价值观学习园地

推进社会主义法治建设的原则

坚持中国共产党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,保证中国共产党在法治建设中始终发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,保障广大人民群众依照宪法和法律的规定实现当家作主的权利,保证国家各项工作都依法进行;坚持一手抓建设、一手抓法治,紧密结合经济社会发展的客观需要,不断健全和完善法律制度,使法治建设为经济社会发展和构建和谐社会服务;坚持把法治建设植根于中国社会的实际,既注意借鉴国外的有益经验,又立足于中国国情,不照搬别国的法律制度和政治体制;坚持把法治建设的基础放在制度建设和增强全社会的法治观念上,不断提高全社会法治文明水平。

(中共达州市委宣传部)

可适当延长时间 允许携带放大镜、助听器 残疾人高考新规提供更多便利

本报讯 高考对于很多人来讲是实现人生梦想的机会,而对于残疾学生来说,敞开的高考大门更是弥足珍贵。记者昨日从市残联获悉,教育部和中国残联日前共同制定并出台了《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》,保障残疾人平等参加高考,其中包括可优先进入考点、考场,可适当延长考试时间,以及允许携带光学放大镜、助听器等辅助器具、设备等。

按照新规,有特殊需求的残疾考生参加高考,招生考试机构根据残疾考生情况和需要以及当地实际,应提供一种或几种必要条件和合理便利。

优先进考场

包括提供现行盲文试卷,提供大字试卷,免除外语听力考试,优先进入考点、考场,设立环境整洁安静、采光适宜、便于出入的单独标准化考场、配备单独的外语听力播放设备,考点、考场配备专门的工作人员(如引导辅助人员、手语翻译人员等)予以协助,考点、考场设置文字指示标识、交流板等,考点提供对能够完成考试所需、数量充足的盲文纸和普通白纸。

可携带辅助设备

新规还允许残疾考生携带必要的辅助设备,如视力残疾考生可携带答题所需的盲文笔、盲文手写板、盲文作图工具、橡胶垫、无存储功能的盲文打字机、台灯、光学放大镜、盲杖等辅助

器具或设备;允许听力残疾考生携带助听器、人工耳蜗等助听辅助设备;允许行动不便的残疾考生使用轮椅、拐杖,有特殊需要的残疾考生可以自带特殊桌椅参加考试。

适当延长考试时间

新规也明确提出可适当延长考试时间,使用盲文试卷的视力残疾考生的考试时间,在该科目规定考试总时长的基础上延长50%;使用大字号试卷、因脑瘫或其他疾病引起的上肢无法正常书写或无上肢考生等书写特别困难考生的考试时间,在该科目规定考试总时长的基础上延长30%;外语科目延长的考试时间中包含听力考试每道试题播放间隔适当延长的时间。

新规为考生开启新希望

据市残联工作人员介绍,报名参加普通高考并申请提供便利的残疾考生,必须向所在地县(市、区)招考办提出正式书面申请,经招生考试机构、残联、卫生等相关部门综合评估后,最终由省教育考试院做出最后决定。以前残疾考生参加高考没有针对性的优惠政策,国家此次做出的“破冰”之举体现了政策的平等以及对残疾人的关怀和保障。虽然达州辖区目前参加普通高考的残疾考生非常稀少,但是随着社会的发展,对于今后的残疾考生来说,这一政策无疑为他们开启了一扇希望之门。

(方勇 本报记者 刘艳)



常咒作品



马克作品

我画外国人 你画达州人 达州画家美国画家凤凰山展别样风情

本报讯 一个美国人眼里的达州,一个达州人眼里的美国;一个画达州街头骑摩托车的时尚年轻人,一个画霓虹灯下尽情歌唱的美国明星……近日,达州画家常咒和美国芝加哥画家马克相约达州凤凰山“DIY”画室,一起举办“体会随心”双个展。自6日开展以来,很多热爱艺术的人慕名而去,不少登山锻炼的市民也特意进去感受中西文化结合的氛围。

毕业于四川美院的常咒,是大修美术馆馆长,作品被多家机构、企业、私人收藏。“双个展纯属一个巧缘机会,没想到竟有这么好的效果。”据常

咒介绍,他原来准备在“PLAY”工作室做个展,展出自己《有莫名堂》系列和其他一些画。开展前,四川文理学院的邓旭老师在看过他的作品后感叹,学校有位外籍教师马克,画达州的风情民俗和人物,常咒画国外风情,两人的画作有异曲同工之妙,结合起来说不定有意想不到的效果。“我觉得这是个很好的提议,但马克当时不在本地,直至画展开始前一天,我才和他正式见面,双方交流后一拍即合。”常咒说道,马克看到他的画一个劲地夸“Beautiful(漂亮)”。

马克的自我简介上说,他画了

44年的画,认为自己是印象主义、超现实主义和表现主义的结合。“马克来达州两年多,很喜欢这个城市,走到哪里画到哪里,画酒吧的一角,街头的见闻,还有他自己对达州的想象。”常咒说,马克所画的达州色调增添了很多异域风情,意义也在于他期待达州在将来能更好更美。

常咒的“有名堂”是画国外名人,“莫名堂”则是画没名的普通人物,和马克笔下的中国民俗民情相结合的画展,从开展之日就吸引了不少市民,还有马克朋友也从国外慕名而来。

(本报记者 张黎丽 刘民婕)

网曝城管队员脱衣打人,是真的吗

事实:违规业主阻碍执法,撕破夺走城管队员衣服不还

11日下午,达城一起因城管队员执法与经营业主引发的纠纷发生后,有人通过微博发布了该事件的消息,称城管执法人员脱衣打人,引起了众多网民的关注。但经相关单位调查初步发现,网络传闻与事件真相出入较大。

昨日,记者从市城管执法局了解到,该事件因经营业主阻碍城管执法,将城管队员衣服撕破并夺走,才出现了城管队员赤身索要衣服的画面。而这一幕被不明真相的

市民见到,以为是城管队员执法不文明。

据了解,事发当天下午5点半,市城管执法直属一大队一中队在辖区开展市容违规行为集中整治行动,当执法巡查车行至通川桥北头徐公祠步行街口时,发现道路一侧的一家水果门市占道经营。而该水果门市长期占道经营,城管队员曾多次进行过劝导和制止,但收效甚微。

城管执法人员于是上前先对业主进行口头劝导,让其搬离占道经营的水果及营业工具。可是业主拒不纠正违规行为,城管队员便依照执法程序告知业主,不纠正违规行为将被暂扣部分经营工具。该业主及其亲属开始谩骂执法人员,并对城管队员实施拉扯、击打身体等暴力行为,阻碍执法,同时毆打摄像取证执法人员、夺取取证设备,引

致市民驻足围观。在此过程中,业主及其亲属造成两名执法人员不同程度受伤(两人身多处均被抓伤,其中一人膝关节被秤砣砸伤),摄像设备损坏;同时,该门市业主强行将一执法队员的制服撕破并夺走,不予归还。当该门市业主亲属意图咬另一名执法人员腿部时,为防止事态扩大,执法人员立即将其控制,整个事件中,执法人员始终保持克制,未动手打人。

由于一些不明真相的市民误以为城管队员执法不文明,通过拍照上传网络,致使网道听途说、以讹传讹的局面出现。至于网民反映的“城管收受摊贩贿赂”的情况,市城管执法局纪检组已介入调查。市城管执法局负责人表示,如反映的情况属实,将依照有关规定和程序对当事人予以严肃处理。

(本报记者 杜晓辉)



文轩教育“太阳星公益行动” 村小圆梦活动正式启动

本报讯 5月14日,由达州市委宣传部、达州市精神文明建设办公室、达州市教育局、达州日报社、达州广播电视台、新华文轩出版传媒股份有限公司达州市公司联合发起的“文轩教育‘太阳星公益行动’村小圆梦活动”正式拉开序幕。

据了解,整个活动共由两个主题版块组成:一是“村小圆梦”专项公益募捐活动。从即日起,将分别在新华文轩出版传媒股份有限公司达州市各分公司员工内部和全社会范围内开展公益募捐活动。主要募集书籍、学习用品、文体用品捐赠给边远贫困的乡村小学。二是由四川文理学院文学与新闻学院青年志愿者协会招募并选拔一批在校大学生志愿者,深入留守儿童家庭与留守儿童共度暑假,并负责留守儿童的假期学习指导、心理健康引导等工作,让这些留守儿童度过一个快乐的、有意义的暑假。

(廖运键 苟飞)

宝贝儿 爬爬更happy!



本报讯 “看我爬得乖不乖?”昨日下午,“家有萌宝贝”亲子活动在北京红黄蓝达州亲子园火热进行,“爬爬比赛”、“躲猫猫”、“找朋友”、学跳欢迎舞蹈,获赠可爱礼物,萌宝们玩得相当开心。

明天下午3:30,“家有萌宝贝”育儿群还将在该亲子园举行《牛魔王穿越记》亲子活动,欢迎1岁半至2岁半的宝宝参加哦!

请还未加入的奶爸辣妈赶紧入群“家有萌宝贝”,群号:345404814,和更多的超级奶爸辣妈一起分享交流育儿经,一起参与更多好玩的亲子活动。小宝贝们赶紧来报名吧!

活动地点:达州市通川区凤凰城壹号大门右侧20米处(往凤凰山方向走)。报名咨询电话:0818-3277686, 耙耙麻麻可通过电话和QQ群两种方式报名参与本周亲子活动。

(本报记者 刘艳 石晓芳)